

ЦЕНА:

За Србију на годину 6 динара
на пола године 3
За стране земље на годину 9

РУКОПИСИ НЕ ВРАЋАЈУ СЕ

НЕПЛАЋЕНА ПИСМА НЕ ПРИМАЈУ СЕ

РАД ОДБОРА ОПШТИНСКОГ

ВАНРЕДНИ САСТАНАК
25 априла 1903 год

Председавао председник београдске општине г. Никола И. Стаменковић. Присуствовао члан суда г. Владимир Лацковић. Од одборника били: г. г. Др. М. Радовановић, Д. Тадаћ, Тодор Мијаиловић, М. О. Петровић, К. Теодосијевић, Ј. Костантиновић, М. Штрбић, С. Азријел, Р. Драговић, М. Клидије А. Шток, К. Н. Ј. заревић, Д. Ђ. Миловановић, Милован Милековић, А. Н. Крестановић, Живојин М. Перић, Коста Др. Ризвић, М. Капетановић, Милош Валожкић, Јован Смедеревац и Др. Марко Леко.
Деловод, Мих. М. Марјановић.

I

Прочитао је записник одлука седнице држане осамнаестог априла тек. године и примљен без измена.

II

Одборник г. Соломон Азријел налази да би ваљало или да се и заменици позивају у седнице или у одборским секцијама заменити заменике одборницима, јер иначе секције неће моћи да раде и послови ће трпети.

У одборским секцијама већином су заменици. Тако у секцији за трошарину у којој је и он од три члана секције два су заменици, који сада не долазе у секције, услед чега ни сам на позив у секцију не може одлазити, јер не може да дангуби, пошто зна да се секција не може састати.

Председник општине изјављује, да то што се заменици зову у одборске седнице по реду, кад не може да се скупи довољан број одборника не значи да исти не могу бити чланови одборских секција и да би с тога господа заменици требали да долазе у секције.

Најзад размислиће се о томе и урадити шта је потребно.

Одбор је примио к знању ове изјаве.

III

По прочитању акта одељака Управе града Београда Абр. 3741, 3801, 3843, 3844, 3845, 3873, 3908 и 3909, којима се траже уверења о владању и имовном стању извесних лица, — одбор је изјавио:

Да су му непознати: Јован Ђорђевић, месар, Милан Марковић, келнер, Драгомир Николић, бив. продавац новина, Никола Арсовић, гимнастичарски момак, Владимир Јанковић, тракслерски момак, Бошко Симоновић, шпекулант, Мирко Стефановић, звани Тиквић, војник; да је доброг владања и доброг имовног стања Аксентије Голубовић, кравар, и да је доброг владања и средњег имовног стања Станоје Обрадовић, трговац.

IV

Председник износи одбору молбе: Косте Костића, асурције, Мијалка Ђорђевића, машинисте

и Петра Ђорђевића, кондуктера поште, којима траже уверења о породичном односу.

По прочитању тих молби СТБр. 1492 и 1493 — одбор је изјавио мишљење:

Да се молицима могу дати тражена уверења о породичном односу.

V

По прочитању акта команданта VII пуковске окружне команде ОВБр. 1686, — одбор је изјавио мишљење:

Да је Ђурица Рупић, тежак, средњег имовног и привредног стања.

VI

По прочитању акта Управе града Београда Абр. 3868, којима тражи мишљење општ. суда по молби Ђуре Н. Остојића, машинисте штампарије војног министарства, због пријема у српско поданство, — одбор је изјавио мишљење:

Да се молици може по молби учинити ако томе не стоје на путу какве законске сметње.

VII

Председник општине извештава одбор, да по чл. 20. и 105. привременог закона о изборима чланова Народног Представништва бирачки спискови за изборе народних посланика и сенатора морају бити утврђени општ. печатом и потписима председника, или његовог заменика трорице одборника које општински одбор одреди и писара општинског.

По саслушању тога и потребног обавештавања, — одбор је изабрао:

За потписнике бирачких спискова за изборе чланова Народног Представништва одборнике г. г. Михаила Штрбића, Косту Теодосијевића и Јанађка Константиновића.

VIII

По прочитању извешта кмета економа, Абр. 3803, о споразуму који је извршио са управником топчидерске економије о закупној цени коју би општина имала да плаћа топчидерској економији за њену зграду у којој су канцеларије топчидерске полиције, — одбор је решио:

Да се усвоји овај споразум. Да општина београдска плаћа топчидерској економији на име закупне цене педесет динара месечно за зграду економије у којој су канцеларије топчидерске полиције за време од јануара ове године па док исте канцеларије буду у истој згради, с тим, да мање унутрашње исправке врши општина о свом трошку.

Да се закупна цена за ову годину плаћа економији из буџетске партије на неподвижене потребе.

IX

По прочитању мишљења одборске секције за тргове Абр. 3895 по предлогу одборника г. Манојла Клидиса, да се рибарска места у будуће издају путем лицитације, а не одређује коцком као до сада, — одбор је решио:

Да се усвоји ово мишљење секције и да се рибарска места у будуће одређују рибарима као до сада коцком и да исти плаћају општини динар дневно кирије од корита с тим да онај који за осам дана не употребљава дотично место губи право на исто.

X

По прочитању акта грађевинског одељења Абр. 3602, којим спроводи суду извешће ујед одбора за проучења тражења г-ђе Даринке Зорићке, Наталије Смиљанићке и Стане Стевановићке, накнаде трошкова које су учиниле за оправке њиновг имања у Сарајевској улици изазване нивелисањем исте улице, — одбор је решио:

Да се госпођама Даринки Зорићки, Наталији Смиљанићки и Стани Стевановићки, исплати из општинске касе осам стотина седамдесет и седам динара и седамдесет и седам пара динарских на име накнаде трошкова које су учиниле за оправке њиховог имања у Сарајевској улици изазване нивелисањем исте улице, с тим да немају права тражити никакву другу накнаду.

Издатак овај да се учини на терет овогодишњег вишка трошаринских прихода по добивеном зато надлежном одобрењу.

XI

На предлог школског одбора за град Београд, Абр. 1739, — одбор је решио:

Одобрава се општинском суду да може у овој години на терет општинске готовине по добивеном за то надлежном одобрењу утрошити поред суме буџетом одобрене за ову годину још и суму од две хиљаде пет стотина и један динар и четрдесет пара динарских на плате и повишице учитеља и учитељица за ову годину.

XII

На предлог општинског суда Абр. 3691, — одбор је решио:

Да се кривично одељење општинског суда, које је било установљено решењем општ. суда и одбора од 5. септембра 1902 Абр. 7907, за извиђање иступа по III части кривичног законика и вршење санитарско-полицијске ревизије, а ради извиђања и суђења у будуће иступа по грађевинском закону за варош Београд и иступа по правилима за слободно клање као и разматрања решења Управе општинске

трошарине којима се изричу казне за кријумчарске кривице по привременим правилима за наплату трошарине у вароши Београду, реорганизује тако: да од првог маја ове године има једног секретара свршеног правника са платом од 2760 дин. на годину; једног писара са платом од 1200 динара на годину и десет позорника са платом од по 720 динара на годину.

Издаци на плату секретара, писара и позорника кривичног одељења за ову годину да се чине из буџетске партије расхода бр. 19 за особље и све потребе полицијског одељења.

XIII

По прочитању молбе Јевте Лаковића, олд. трговца, АБр. 3361, којом се разлога у истој изложених моли да се ослободи дужности поротника за варош Београд за 1903 год., — одбор је решио:

Да се ова молба одбаци, пошто разлози у истој изнесени нису довољни за ослобођење молиоца од дужности поротника.

XIV

На молбу Управе Народног Позоришта АБр. 3408 и по прочитању мишљења Управе водовода АБр. 3478, по истом предмету, — одбор је решио:

Да се Народно Позориште ослободи плаћања општини таксе за потрошњу воде. Максимум потрошње воде у Народном Позоришту да утврди општ. суд са управом водовода.

XV

На предлог општ. суда АБр. 3172, а по молби Владимира Миловановића, спекуланта, АБр. 11325/902 и АБр. 2025, — одбор је решио:

Да се Владимиру Миловановићу, спекуланту, закупу општинске куће у Скадарској улици бр. 15 рачуна закупна цена за исту кућу од првог децембра 1902 па до истека рока закупу у хиљаду три стотине и двадесет динара и пет пара дин. на годину у место закупне цене одређене решењем одбора од 4. септембра 1902 године АБр. 8093 пошто једну собу, у истој кући, која је услед влаге постала непотребљива за становање не може издавати под кирију, с тим да исту собу не може нити под кирију издавати нити пак зашта употребљавати.

XVI

По прочитању молбе Љубомира Јовановића, почасног пуковника у пензији АБр. 8853, којом се разлога у истој изнесених моли да се ослободи плаћања дуга од калдрме или ако се од плаћања целог дуга не може ослободити онда да се ослободи од плаћања бар интереса на тај дуг; као и по прочитању мишљења општ. заступника по истом предмету, — одбор је решио:

Да се ова молба као неоснована одбаци пошто је овај дуг и интерес везан за имање пред којим је саграђена калдрма од које је ово дуговање произашло.

XVII

По прочитању молбе Антонија С. Јовановића, олд. месара, АБр. 3645, којом се разлога у истој изложених моли да му се врати 145,80 динара трошарине наплаћене му на извесну количину пасуља, коју је испоручио за исхрану осуђеника београдског и тоцидерског казненог завода, као и да му се иста до испоруке закључене количине пасуља не наплаћује; као и по

прочитању извешћа управе општ. трошарине АБр. 3700, по истом предмету, — одбор је решио:

Да се молилац са разлога изложених у предњем извешћу Управе општ. трошарине од овога свога тражења као немесног одбије.

XVIII

По прочитању молбе Мијаила А. Вујичића, олд. трг. АБр. 3704, којом се разлога у истој изнесених моли да му се врати општинска трошарина наплаћена му на 134 кила масти коју је испоручио за дунавски артиљеријски цук; као и по прочитању извешћа Управе општ. трошарине АБр. 3816, по истом предмету, — одбор је решио:

Да се молилац од овога свога тражења као неоснованог са разлога изнесених у предњем извешћу Управе општ. трошарине одбије.

XIX

По прочитању молбе Лепосаве Костић, рођене Арсенијевић, сестре пок. Косте Арсенијевића, бив. кмета београд. општине, АБр. 3397, којом се разлога у истој изнесених моли да јој се из општинске касе изда 150 дин. за покриће трошкова око саране пок. Арсенијевића, давања му подушја, подизања му споменика и осталог; као и по прочитању накнадне молбе исте АБр. 3731, којом допуњује ранију молбу, — одбор је решио:

Да се преко ових молби пређе на дневни ред.

XX

По прочитању молбе Косте Шонде, индустријалца, АБр. 2062, којом се разлога у истој изнесених моли да се од њега за фабричку прераду какао у зрну не наплаћује општинска трошарина; накнадних молби истог АБр. 2496 и АБр. 3625 којима моли и то првом, да се пише београдској царинарници да не наплаћује општ. трошарину на какао у зрну који уноси у варош за фабричку прераду, док се не донесе одлука по раније донетој његовој молби за ослобођење трошарине и другом да се стане са наплатом исте трошарине на какао у зрну као и да му се не наплаћује општ. трошарина на ову количину увоза какао у зрну од како је почео рад у фабрици; као и по прочитању извешћа Управе општ. трошарине по истом предмету под АБр. 2164 и 3699, — одбор је решио:

Да се молилац од тражења својих изнесених у молбама својим под АБр. 2062, 2496 и 3625, са разлога изнесених у извешћима Управе општ. трошарине по истима под АБр. 2164 и АБр. 3699 одбије као од тражења на закону неоснованих.

XXI

По прочитању акта Управе општ. трошарине АБр. 3412, 3744 и 3959, по молбама Франца Рознера, из Б. Пеште; Давида Симића и комп. олд. трг. и Српске Индустијске Банке за повраћај трошарине, — одбор је решио:

Да се из прихода трошаринског за ову годину као повраћај истог врати и то: Францу Рознеру, из Б. Пеште, сто педесет и два динара наплаћене му општ. трошарине на 1250 кила сувог меса, на костима и без костију и кобасица, које је по том извезао ван трошаринског рејона; Давиду Симићу и Комп., олд. тргов., сто шест динара и седамдесет и две паре дин. наплаћене им општ. трошарине на

1334 литара вина које су одмах са савске обале извезли ван трошаринског рејона; и

Српској Индустијској Банци четрнајест динара и деведесет пара динарских наплаћене јој општ. трошарине на 5965 кила креча, који је по том извезла ван трошаринског рејона.

XXII

На молбу београдског певачког друштва АБр. 3380, — одбор је решио:

Да се београдском певачком друштву у овој години изда из општинске касе на терет општинске готовине по добивеном за то надлежном одобрењу хиљаду динара на име помоћи за покриће трошкова око прославе педесетогодишњице свога установљења.

XXIII

По прочитању акта друштва „Милошевац“ за унапређење Палилуле АБр. 3571, којом се разлога у истом изложених моли да му се, допусти да за подизање пијачних зграда на палилуској пијаци, које ће зграде остати општ. својина извади из Ташмајдана двадесет кубних хвати камена, као и по прочитању извешћа грађевинског одељења по истом предмету АБр. 3890, — одбор је решио:

Да се друштву Милошевац изда бесплатно за наведену целу двадесет кубних хвати камена из Ташмајдана с тим да друштво прво пробере из већ извађеног камена шта може употребити па у онолико у колико му из пробратог камена не достане до означине количине извади из Ташмајдана.

Да се у будуће из Ташмајдана не вади ни камен ни песак како ни за општину тако ни за кога другог.

XXIV

По прочитању акта АБр. 10278/902 која се односе на арондисање 65,40 m² општ. земљишта имању Јована Крике, олд. столара, постојећем у Светогорској улици, — одбор је решио:

Да се имању Јована Крике, олд. столара, постојећем у Светогорској улици, ради изласка на регулациону линију арондише из исте улице шест и пет кв. метара и четрдесет кв. десиметара општ. земљишта ако исти положи општ. каси по четири и по дин. од кв. метра, свега две стотине деведесет и четири динара и тридесет пара динарских.

Ако Крика не пристане на ову цену онда да се ово општ. земљиште које се има арондисати његовом имању сходно грађевинском закону за варош Београд процени и даље надлежно поступи.

XXV

По прочитању понуде Данила Владисављевића, архитекте АБр. 2572, којом нуди општини по десет динара од квадратног метра за 21,24 кв. м. земљишта регулационог фонда које се има додати његовом имању у Г. Јевремовој улици из исте улице ради изласка на регулац. линију — одбор је решио:

Да ову понуду оцени на лицу места ужи одбор у који да уђу одборници г. г. Соломон Азријел и Тоша Михаиловић, и поднесе одбору извешће са мишљењем.

XXVI

По прочитању предлога Управе општ. трошарине од 23. јануара тек. године АБр. 321, којом предлаже: да се винарским трговцима, који

држе вино на сместишту у општ. магацинима приликом кад се на крају године покаже мањак призна на име растур до два од сто годишње а ако би било више, да на тај вишак плате трошарину као да су га увезли у варош; као и по прочитању мишљења одборске секције за трошарину која не усваја овај предлог Управе општ. трошарине у колико се тиче признавања процента на растур; као и по прочитању акта Управе општ. трошарине АБр. 2692, којим је овај предмет спровела суду на решење, — одбор је решио:

Да се усвоји мишљење одборске секције изјављено по овоме предмету.

Да се предлог управе општ. трошарине да се винарским трговцима призна 2% на растур не усвоји већ да они код којих се нађе мањак плате трошарину на количину коју су унели у магацине, а они код којих се нађе вишак да плате трошарину и на тај вишак као да су га увезли у варош.

XXVII

Одбор је у данашњој својој седници решио:

Да се подела вароши у димничарске рејоне, избор димничара и одређивање им рејона одложи за идућу седницу.

ОПШТИНСКЕ ВЕСТИ

Извештај о припремним радовима за канализацију вароши Београда од 1900 год. па на даље. — Председништво београдске општине поднело је одбору београдске општине у седници његовој од 29. пр. м. извештај о припремним радовима за канализацију вароши Београда од 1900 г. па до тога дана у следећем:

Претписом господина министра грађевина од 8 децембра 1900. Бр. 10281, наређено је општини да приступи што пре изради планова за канализацију Београда и то на овој основи:

1. Да сва нужничка и помијарска нечистоћа, како са савског тако и са дунавског слива има се спровести у Дунав код Карабурме.

2. Да се дунавски слив вароши Београда и то онај део до његовог главног колектора каналише по систему спирања тежом у Дунав.

3. Нижи део овога слива неће се за сада канализовати, док се исти не насле, када ће се метеорска вода спроводити непосредно у Дунав, а нужничка и помијарска нечистоћа спроводиће се у главни колектор.

4. За цео савски слив да се изради: а, један пројекат по системи спирања са одводом у Дунав.

б, један пројекат по системи сеперације — метеорска вода у Саву, нечистоћа у Дунав;

в, један пројекат по системи комбинованој;

5. Да се у пројектима предвиди и сама дренажа подводног земљишта.

6. За дунавски слив саставити генералне и детаљне планове са предрачуном и

7. За савски слив саставити генералне планове са апроксимативним предрачуном за сваки систем на по се.

Истом наредбом ставља се у дужност општинском суду да прикупи и среди предходно све потребне податке за израду планова и да их пре уступања пројектантима пошаље на преглед и одобрење министарству.

На основу предње наредбе господина министра грађевина, одбор је општински у својој седници од 22. децембра те године (1900.) изабрао једну комисију од пет чланова, да проучи ту ствар и даде мишљење, како да се најподесније и најбрже дође до планова за канализацију, а у исто доба да проучи и понуду Задруге за подизање зграда, коју је у то доба поднела суду општинском за израду планова за канализацију. Ова је комисија под 20. марта 1901 г. поднела одбору општинском у главном овако мишљење: да би општина београдска дошла што пре до планова за канализацију, треба одмах да установи засебни одељак: *II Грађевински одељак за канализацију*. Овај би одсек у први мах прикупио и сређивао податке, који су потребни за пројектовање канализације, а затим и прикупио податке за ке. За време пројектовања стајао би тај одељак у вези са страним пројектантима, који би радили планове и давао би потребна објашњења. За време извршења канализације водио би исти одељак надзор над грађењем. Да се преко министарства спољних послова позову стручњаци светскога гласа да израде пројекат за канализацију, њима да се упуте у помоћ неколико домаћих инжињера ради обуке. Планове да оцени господин министар грађевина са грађевинским саветом.

Од стручњака светскога гласа предложени су од стране комисије: *Линдлеј и Чоке*, (Франкфурт и Арау), *Хобрект* (Берлин), *Смркер* (Манхајм), *Нидермајер* (Минхен).

Понуда задруге за подизање зграда да се одбаци, пошто сама не располаже стручним персоналом за израду планова за канализацију, већ би била само посредник између општине и страних стручњака.

Одвојено мишљење о понуди задруге поднео је један члан, у томе, што је предложио да се страни стручњаци не зову, нити да се расписује стечај за израду планова, већ да се уступи израда планова задрузи за подизање зграда. Како је систем канализације утврђен, то би задруга могла са нашим техничарима, највише би јој можда било потребно да ангажује још и једног страног стручњака те да сама изради потребне планове.

Одбор је општински у својој седници од 13. априла 1901 год. на основу овог комисијског извештаја решио: да се образује *II Грађевински одељак за канализацију* и да се расписује стечај за шефа тога одељења. 18 априла те године је расписан стечај на који су се јавила 4 кандидата, али избор није учињен, нити је *II Грађевински одељак за канализацију* установљен.

У одборској седници од 20. јуна исте године (1901) изнео је тадањи председник општине једну понуду фирме г. Везена и сина из Париза за израду планова за канализацију. После дебате у више одборских седница, буде решено да се прими понуда те фирме са прелиминарним уговором и за грађење. По том уговору тач. 1. имао је предузимач да изради пројекат по општем програму који постави варош Београд а по тачци 11. истог уговора предузимач је дужан да пре почетка израде планова поднесе општини све податке на којима мисли израдити планове, а које ће оценити грађевински савет. Тај је уговор у начелу одобрила и Влада Његовог Величанства Краља, али под условом:

Да планови, које предузимач изради имају да вреде и не могу бити примљени, тек кад их одобри и усвоји г. министар грађевина и наш Грађевински и Санитетски савет.

Поменути је фирма израдила и у декембру исте године суду поднела план за канализацију, али без предходно утврђеног и од стране министра одобреног програма. За оцену планова позвана су и два страна стручњака, један из Париза а други из Берлина. За тим је план упућен министарству грађевина и грађевинском савету на мишљење, оцену и одобрење.

Господин министар грађевина актом својим од 4. октобра 1902. Бр. 7273 известио је суд, да је према мишљењу грађевинског савета одбацио планове које је израдила и поднела фирма г. Везен и син из Париза, и усвајајући мишљење грађев. савета господ. министар грађевина је поменути актом наредио суду општинском ово:

„1. Да се поднети пројекат г. г. Везена и сина из Париза не може усвојити за основу, на којој би се могло одобрити општини да закључи погодбу за извршење канализације.

2. Да се за израду дефинитивног пројекта изради детаљан програм на основи података о насељености и кишним приликама у Београду а с погледом на данашње захтеве у погледу канализације вароши, као и са обзиром на финансијску моћ београдске општине, који програм да ми се пошаље на одобрење. Препоручујем том суду, да у што краћем року приступи изради програма, како би се што пре и изради дефинитивног пројекта приступило, те да се једном отпочне извршење тако преко, по здравље становника престонице потребне канализације.“

Суд општине београдске покушао је актом својим од 18. октобра 1902, АБр. 9659, који је упућен министарству грађевина, да се допусти фирми г. Везен и син да може поднете планове да поправи и допуни према учињеним напоменама, па да се по њима може радити. На ту молбу господин министар грађевина одговорио је наредбом од 29. децембра исте године Бр. 7805 што следује: „Актом мога предходника од 4. октобра 1902. Бр. 7273 саопштено је томе суду дефинитивно решење о поднетом пројекту за канализацију Београда у следећим: да се пројекат г. г. Везена и сина за канализацију Београда не може усвојити за основу даљег рада и 2) да се за израду дефинитивног пројекта мора предходно израдити детаљан програм на основи података о насељености и кишним приликама у Београду, а са обзиром на финансијску моћ Београда и захтеве Главног Санитетског Савета.

Побуде и разлози за овако решење налазе се у стручном мишљењу Грађевинског Савета, изнетом у његовом испрпном извештају о пројекту за канализацију Београда од г. г. Везена и сина, који је извештај мој предходник у свему усвојио и послао томе суду у верном препису заједно са поменутом наредбом и решењем.

„И поред тако јасног решења и наредбе, суд општински актом својим од 18 окт. 1902. АБр. 9659, обратио ми је се са молбом да му се допусти, да г. г. Везен и син поправе свој пројекат за канализацију Београда у смислу учињених напомена, колико нају да су те напомене умесне.

„Ну пошто ја не налазим никаквих разлога, да одступам од ранијег решења мога предходника, то на основу решења Краљевске владе, које је саопштено томе суду писмом госп. министра унутрашњих дела од 6. августа 1902. ПБр. 17721, по коме пројекти, које предузимач изради имају да вреде и могу бити примљени тек кад их усвоји и одобри министар грађевина, према мишљењу Грађевинског и Санитетског Савета, препоручујем томе суду да одмах и у свему поступи по ранијој наредби од 4. окт. 1902. Бр. 7373 и да најдаље до 1. марта 1903. изради и поднесе ми на одобрење детаљан програм за израду пројекта за каналисање Београда. У противном случају користићу се законском одредбом и извршеће свију предходних радова за каналисање Београда узети у своје руке, те да се једном прекине одуговлачење тако преко потребног посла за престоницу.“

Грађевинско одељење општинско на основу ове наредбе почело је да прикупља податке за канализацију, али их није могло до остављеног рока прикупити. Нарочито је споро ишло са прикупљањем података за кишу, што није стојало до Грађевинског одељења, већ до Опсерваторије Велике Школе, која те податке сређује и даје. Осим тога и ситуациони план вароши Београда било је потребно допунити, на чему се сада ради, јер цела дунавска долина од града до Карабурме није до сада била премерена ни снимљена, па онда доњи град, Мокролушку долину од Фарбрике Монопола дувана до пресека са Крагујевачким друмом и један део билбилдерске долине треба снимити и учртати.

Услед тога је суд општински молио за продужење рока, што је Господин Министар и учинио и оставио као последњи рок 1. април ове год. Али ни до тога рока није било могуће прикупити и средити горње податке.

У томе је времену и потписати постављен за председника општине, на чији је предлог изабрата у седници одбора од 18. окт. м. комисија, која је саобразно овим наређењима г. министра грађевина утврдила програм за израду пројекта за каналисање Београда о чему је поднела извешће које је стављено на дневни ред за одборску седницу, по коме ће одбор имати прилику да решава још у данашњој својој седници.

Каналисање Београда. Комисија коју је одбор београдске општине изабрао да припреми програм за израду пројекта за каналисање Београда проучила је тај предмет у седницама својим од 21. и 26. пр. м., утврдила програм за израду пројекта за каналисање Београда и о томе поднела извешће општинском одбору у седници његовој од 29. пр. м.

Одбор је општински у тој својој седници решио: Да се овај програм у свему усвоји. Да исти важи тек пошто га прегледају и усвоје грађевински и санитетски савет и пошто га одобре г. министар грађевина и г. министар унутрашњих дела. Да пројекат за каналисање Београда по овоме програму изради општинско грађевинско одељење. Овлашћује се општински суд да ради израде генералног пројекта као и ради оцене пројекта за каналисање Београда може позвати и стране стручњаке

и експерте и да може на име награда тих стручњака и експерата и на име њихових путних и подвозних трошкова утрошити у овој години суму до четрдесет хиљада динара из партије бр. 69 расхода буџета III.

Овај програм општински је суд 1. окт. м. спровео на надлежно одобрење г. министру грађевина и кад исти буде надлежно одобрен публикуваћемо га.

Одређивање цене лебу. Одбор београдске општине у седници својој од 29. пр. м. изабрао је у комисију за проучење питања о одређивању цене лебу у Београду одборнике г. г. Соломона Азријела, Др. Милана Радвановића, Манојла Клидуса, Богоја Јовановића и Др. Марка Лека и г. Др. Павла Поповића, инспектора мин. унутр. дела, г. Ацу Поповића, млинара и старешину лебарског еснафа.

Цена лебу. Према одлуци суда београдске општине од 30. пр. м. цена је лебу у Београду за прву половину овог месеца остала иста која је била и за другу половину пр. м. т. ј. 0,23 дин. по килограму а леб да се продаје по 0,20 дин. у тежини од 870 грама.

О Б Ј А В А

Општина београдска издаваће под закуп путем јавне усмене лицитације **кошење и попашу траве** за овогодишњу летњу сезону за следећа места:

1. Кошење траве на плацу „**Батал Цамија**“;
2. Кошење и попаша траве код резервоара на „**Возарићевом крсту**“; код резервоара на „**Тркалишту**“; и резервоара на „**Западном Врачару**“;
3. Кошење траве на „**општинском сењаку**“ (новом);
4. Кошење и попаша траве код „**Акционарске кланице**“.
5. Кошење траве код „**Старог гробља**“;
6. Кошење и попаша траве код „**Седам кућа**“ и „**Новог гробља**“.

Лицитација ће се држати у или пред „кафаном официрском“ у Палилули на дан 8-ог маја ове год. по подне у 3 сата.

Закупци су дужни излицитирану закупну цену положити одмах на дан лицитације.

Ближа извешћа и услови могу се видети у економском одељењу а и при лицитацији.

Позивају се интересовани да дођу на лицитацију.

Од суда општине београдске, 1. маја 1903 год., Београд.

О Б Ј А В А

У канцеларији економског одељења општине држаће се и по други пут усмена лицитација за издавање под закуп **права продаје бозе у општинској кланици**.

Лицитација ће се држати на дан 7. маја ове год. у 3 сата по подне.

Кауција се полаже у 100 динара у новцу или вредећим хартијама.

Ближа извешћа и услови могу се видети у економском одељењу општине.

Од суда општине београдске, 1-ог маја 1903 год. АБр. 1583, Београд.

О Б Ј А В А

На основу чл. 14., 15. и 17. закона о народним школама, уписивање ђака, за I разред основне школе у Београду, отпочеће од 1. маја, а завршиће се 15. маја ове године.

Уписивање их управитељи основних школа у својим канцеларијама, сваког радног дана, после школских часова.

Изводи из књига рођених и крштених, свију вероисповести, прибавио је школски одбор и находе се код деловође школског одбора у школи на Зап. Врачару, који ће упутнице издавати сем одређеног времена за управитеље, још и недељом и празницима од 10—11 часова пре подне.

Ближа извешћа даваће управитељи школа сваки у своме реону.

Из канцеларије школског одбора за град Београд, 15. априла 1903. године, у Београду, КБр. 106.

КЊИЖЕВНИ ОГЛАС

Изашла је нова књига

ДОМАЋЕ

ВАСПИТАЊЕ

ПЕДАГОШКА ПИСМА ЈЕДНОЈ МАТЕРИ

од

Е. Беме-а

За српске матере приредио

Д-р Стев. М. Окановић

професор више женске школе Краљице Драге

— Ново, укупно издање —

Садржина је књиге ова :

- I. Задатак и значај матера у васпитању.
- II. Развитак дечјих чула. Прве навике.
- III. Дете и дадиља. Прва дечја занимања.
- IV. Упознавање с опасностима. Самопоуздање.
- V. Дечја саморађња. Играчке. Књига за децу са сликама.
- VI. Послушност. Заповести.
- VII. Размажено, самоволно дете.
- VIII. Дечја сујета; самољубље и себичност. Захвалност и молитва.
- IX. Болесно дете.
- X. Самоодрицање и владање собом код деце. Дечје збирке.
- XI. Припрема за школу.
- XII. Домаћи задаци. Домаћи учитељи.
- XIII. Кућа и Школа.
- XIV. Дечје погрешке.
- XV. Лагање код деце.
- XVI. Страх и лагање.
- XVII. Развијање лагања. Разни облици дечјег лагања.
- XVIII. Сузбијање лажи.
- XIX. Уживање и злочин. Пресићеност и досада.
- XX. Лакомост и уздржљивост.
- XXI. Поклон и зарада. Употреба новца.
- XXII. Духовна уживања. Слушање прича и читање као страст. Разумно читање. Учење. Позориште.
- XXIII. Религијско васпитање
- XXIV. Избор позива за живот. Завршетак.

Цена 2 дин. и 50 пр. дин.

Књиге шаљемо поштом о нашем трошку. Ко пошље новац за 5 књига добиће једну бесплатно.

Београд, марта 1903.

Књижара

Велимира Валозића

За Аустро-Угарску цена је књизи 2½ круне. Поузећем — Nachname — не можемо слати.